

**Procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. 50/2016 per l'affidamento dei lavori di adeguamento normativo in materia di prevenzione incendi e sicurezza sui luoghi di lavoro presso l'immobile conferito al fondo immobili pubblici sede degli uffici finanziari sito in Ancona in Via Palestro 15 – PUBBLICAZIONE QUESITI – Prima parte**

#### **QUESITO 1**

Premesso che l'appalto è composto da OS30 per 978.331,44 + OS3 per 378.023,65 = OG11 per 1.356.355,00 + OG1 per 591.062,35 = Totale 1.947.417,30, volendo partecipare in ATI ORIZZONTALE costituita da due imprese rispettivamente la Capogruppo in possesso di OG1 IV e OG11 II e la Mandante in possesso di OG1 III e OG11 II si chiede se è ammissibile la partecipazione come da schema seguente:

- OG1 IV + OG1 III = 2.582.000,00 + 1.032.000,00 incrementata del 20% = 4.336.800,00,
- OG11 II + OG11 II = 516.000,00 + 516.000,00 incrementata del 20% = 1.238.400,00,
- SUBAPPALTO DEL OS3 per 117.955,00,

quindi l'importo di euro 4.336.800,00 copre la categoria OG1 mentre l'importo di euro 1.238.400,00+117.955,00=1.356.355,00 copre le categorie OS30+OS3=OG11.

RISPOSTA:

**NON E' POSSIBILE PARTECIPARE NELLA COMPOSIZIONE INDICATA IN QUANTO IL CONCORRENTE, SIA CHE PARTECIPI SINGOLARMENTE O IN ASSOCIAZIONE, DEVE DIMOSTRARE DI POSSEDERE PER INTERO LA QUALIFICAZIONE PER LE CATEGORIE E CLASSIFICHE RICHIESTE DAL BANDO. SOLO DOPO AVER CIO' DIMOSTRATO, HA FACOLTA' DI SUBAPPALTARE NEI LIMITI DELL'ART. 105 DEL CODICE DEI CONTRATTI.**

## **QUESITO 2**

Buongiorno, in relazione a quanto sopra indicato, si richiede se la ns. IMPRESA possa partecipare in FORMA di IMPRESA SINGOLA, essendo in possesso dei seguenti requisiti:

CATEGORIA SOA IN POSSESSO DELL'IMPRESA:

CATEGORIA OS30 CLASSIFICA TERZA BIS

CATEGORIA OG11 CLASSIFICA TERZA

CATEGORIA OG1 CLASSIFICA PRIMA

Riuscendo quindi a coprire l'intero importo, possiamo partecipare come IMPRESA SINGOLA?

NOTA BENE: A pagina 2 del Bando di Gara è indicata la CATEGORIA SOA OG30 CLSS.III PREVALENTE, trattasi di ERRORE? Quindi la CATEGORIA PREVALENTE E' LA OS30 TERZA ?

RISPOSTA:

**L'INDICAZIONE DELLA CATEGORIA OG30 A PAG. 2 DEL BANDO E' UN REFUSO, PER CUI IL RIFERIMENTO E' DA INTENDERSI ALLA CATEGORIA OS30.**

**L'IMPRESA PUO' PARTECIPARE SINGOLARMENTE, SALVO RICHIEDERE IL SUBAPPALTO DELLA CATEGORIA OG1 PER L'IMPORTO DELLA CATEGORIA NON COPERTO DALLA PROPRIA QUALIFICAZIONE.**

### QUESITO 3

CON LA PRESENTE CHIEDIAMO SE È POSSIBILE PARTECIPARE ALLA GARA IN OGGETTO ESSENDO IN POSSESSO DELLA CATEGORIA OG11 IN CLASSIFICA III ED OS 30 IN CLASSIFICA II, RISPETTANDO TUTTI I REQUISITI IN FASE DI GARA (OS3 ED OS 30) IN ATTESA PORGIAMO DISTINTI SALUTI

### **RISPOSTA:**

**LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA RICHIEDE ANCHE LA QUALIFICAZIONE IN CATEGORIA OG1 IN QUANTO IL RELATIVO IMPORTO SUPERA, SEBBENE DI POCO, IL LIMITE DEL 30% DI SUBAPPALTABILITÀ PREVISTO DALL'ART. 105 DEL C.D.C.. SI RILEVA CHE L'IMPRESA HA PRODOTTO IN ALLEGATO UN'ATTESTAZIONE SOA DALLA QUALE RISULTA ALTRESI' LA QUALIFICAZIONE IN CATEGORIA OG1.**

**QUESITO 4**

PER LA GARA IN OGGETTO SIAMO IN POSSESSO DELLE CATEGORIE OG1 III BIS E OG11 III BIS SE POSSIAMO PARTECIPARE ALLA GARA O DOBBIAMO COSTITUIRE ATI?

RISPOSTA:

**L'IMPRESA PUO' PARTECIPARE SINGOLARMENTE**

## **QUESITO 5**

Buongiorno con la presente volevo chiedere se è possibile partecipare in ATI mista ed esattamente con questa configurazione :

L'Impresa A è in possesso della Categoria OG11 II e OG1 III

L'Impresa B è in possesso della Categoria OG11 III

ATI Mista con Impresa A capogruppo

OS30 : Impresa A 63% - Impresa B 37%

OG01 : Impresa A 100%

OS03 : Impresa B 100%

Categorie Gara :

OS30 : € 956.734,16 (Prevalente)

OG1: € 578.051,58

OS3: € 369.677,67.

RISPOSTA:

**E' POSSIBILE PARTECIPARE NELLA COMPOSIZIONE INDICATA**

**Ad ogni modo si precisa che il disciplinare riporta le seguenti qualificazioni di gara:**

**OS30: 978.331,44**

**OG1: 591.062,35**

**OS3: 378.023,65**

## **QUESITO 6**

La scrivente impresa con la presente è a formulare il seguente quesito:

“Essendo in possesso della Cat. OG1, Class. VII (che copre l'importo complessivo dell'appalto), oltre al possesso della Cat. OG11, Class. III, (che copre la categoria specialistica OS30 per intero), è possibile partecipare alla procedura suddetta subappaltando interamente la Cat. OS3, il cui importo è inferiore al limite del 30% dell'importo complessivo, per ciò che concerne il limite massimo di subappalto?

RISPOSTA:

**NON E' POSSIBILE PARTECIPARE ALLA GARA NELLA COMPOSIZIONE INDICATA IN QUANTO IL CONCORRENTE DEVE DIMOSTRARE DI POSSEDERE PER INTERO LA QUALIFICAZIONE PER LE CATEGORIE E CLASSIFICHE RICHIESTE DAL BANDO. SOLO DOPO AVER CIO' DIMOSTRATO, HA FACOLTA' DI SUBAPPALTARE NEI LIMITI DELL'ART. 105 DEL CODICE DEI CONTRATTI.**

## **QUESITO 7**

buongiorno, con riferimento alla procedura di gara, la scrivente impresa chiede se può partecipare alla stessa avendo le seguenti categorie lavori e relative classifiche:

OS30 classifica IV bis

OG1 classifica III

OS3 classifica I

il quesito è posto al fine di avere la tranquillità di poter "coprire" la rimanenza dei lavori nella categoria OS3 con la classifica prevalente OS30 e/o in assorbimento con la categoria lavori OG1

RISPOSTA:

**L'IMPRESA PUO' PARTECIPARE SINGOLARMENTE, SALVO L'OBBLIGO DI SUBAPPALTARE LA CATEGORIA OS 3 PER L'IMPORTO PER IL QUALE NON RISULTA SPECIFICAMENTE QUALIFICATA**

## **QUESITO 8**

In riferimento alla procedura in oggetto,

con la presente si chiede se la categoria OS3 si può subappaltare per intero, dato che la scrivente impresa non è in possesso di tale categoria.

RISPOSTA:

**FERMO CHE IL CONCORRENTE DEVE DIMOSTRARE DI POSSEDERE LA QUALIFICAZIONE PER PARTECIPARE ALLA GARA, E FERMI ALTRESÌ I LIMITI DI CUI ALL'ART 105 DEL CODICE DEI CONTRATTI, LA CATEGORIA OS3 PUO' RISULTARE INTERAMENTE SUBAPPALTABILE**



## QUESITO 9

Buongiorno,

la presente per richiedere , per la partecipazione alla gara in oggetto, quanto segue:

La nostra azienda possiede la cat. OG11 cl. III e si unirà come capogruppo in un R.T.I. con impresa edile che possiede la OG1.

La prevalente è la cat. OS30 cl. III ma noi possediamo i requisiti per poter effettuare i lavori anche per la OS3 per un totale di €. 1'309'402,40 (importo più alto della ns. SOA che è una III cl).

Se facciamo l'incremento del 20% della nostra SOA e dichiariamo il subappalto necessario per il 30% , possiamo partecipare senza il bisogno di far unire al R.T.I. altre imprese?

Naturalmente poi l'impresa edile, non dichiarerà il suo di subappalto.

La nostra azienda possiede la CAT. OG11 con una III cl; L'impresa edile invece possiede la CAT. OG1 con una V cl.

RISPOSTA:

**NON E' POSSIBILE PARTECIPARE IN QUANTO IL CONCORRENTE DEVE DIMOSTRARE DI POSSEDERE PER INTERO LA QUALIFICAZIONE PER LE CATEGORIE E CLASSIFICHE RICHIESTE DAL BANDO. SOLO DOPO AVER CIO' DIMOSTRATO, HA FACOLTA' DI SUBAPPALTARE NEI LIMITI DELL'ART. 105 DEL CODICE DEI CONTRATTI.**

## **QUESITO 10**

Buonasera con la presente siamo a richiedere il seguente chiarimento in relazione alla procedura aperta in oggetto:

la nostra impresa è in possesso della categoria OG11 per la classifica II e la categoria OG1 per la classifica V pertanto ai fini della partecipazione alla gara dovremmo costituire un ATI

L'impresa capogruppo è in possesso della categoria OG11 classifica III e della categoria OS30 classifica II

La domanda è questa:

Possiamo costituire un'ATI orizzontale (in quanto per raggruppamento di tipo orizzontale si intende una riunione di operatori economici finalizzata a realizzare gli stessi lavori) coprendo con la categoria OG11 tra la classifica III e la classifica II (totale 1.549.000,00) anche la categoria OS3 che insieme alla categoria prevalente OS30 danno un importo totale di € 1.356.355,09?

RISPOSTA:

**E' POSSIBILE LA PARTECIPAZIONE CON LE QUALIFICAZIONI INDICATE.  
L'ATI CHE ANDRETE A COSTITUIRE POTRA' ESSERE DI TIPO MISTO ANCHE  
VERTICALE.**

## **QUESITO 11**

Buonasera ,

relativamente alla categoria OS30, prevalente l'appalto, è possibile partecipare all'appalto "usufruendo" del principio dell'assorbimento secondo il quale "la qualificazione nella categoria generale OG11 sarebbe sempre e comunque in grado di assorbire quella per le categorie speciali OS3, OS28, OS30"?

la nostra impresa è in possesso della cat. OG 11 class.III e la OG 1 class. V e si assocerebbe con altra impresa, non ancora individuata, che abbia almeno la OG 11 class. II.

RISPOSTA:

**E' POSSIBILE PARTECIPARE NELLA COMPOSIZIONE INDICATA**